

泰國開荒辦道法會記實（上）

◎ 游美花

序曲

2008/2/28

承蒙李勝雄點傳師之邀約，一同到泰國學習。後學與林妙智學長到了桃園機場，和簡文金點傳師會合。一行人搭晚上7點45分的荷航班機，到了泰國曼谷機場已經晚上10點整，還好泰國學長是在機場上班，對機場接送車事務比較熟悉，隨即安排一部大型休旅車，因為行李實在是太多，都是學長們為了成全當地道親所準備的素料，可見出國開荒的點傳師及前賢們慈悲，不畏辛苦，只望所渡有緣道親能夠明理上岸，個個充滿歡喜，誠如歡喜菩薩。

泰明中堂，坐落於曼谷市住宅區，四樓中堂格外莊嚴肅穆，隨駕簡

點傳師參叩 老中後就在此過夜，這裡是我們泰國的家，雖沒有華麗堂皇，但擁有溫馨回家的感覺，是李明錕點傳師及林金隨等前賢常駐開辦的中堂，更是台灣道親們來到曼谷往返泰國東北道場的居住處。感恩前賢們不辭辛勞及貼心，讓道親們有最好的落腳處。

2008/2/29

李明錕點傳師帶領我們到王小姐的中堂，因為今天中堂要辦道。大夥到了王氏中堂隨點傳師參駕禮畢後，王小姐要到街坊鄰居去渡人，也跟著去見識一下敲門拜訪渡人的經過。途經一戶看似大富貴人豪宅，前賢就按下門鈴，出來開門的看似傭人，告訴他我們是來自台灣一貫道的佈道團體，想來渡化這家主人。當他進去回報，



▲於泰國開荒佈道十數年之簡文金點傳師。再出現時，一看就是富貴人家，堂堂的相貌、高壯碩大的身材不像泰國人，像極台灣達官貴人，很有禮貌客氣招呼著我們用茶、水果，事後回顧在泰國吃到最好的水果竟是在這戶貴人家。

由簡文金點傳師簡單說明來意及三期大開普渡大道的寶貴，透過李明錕點傳師的翻譯，最後他也帶我們進入房裡，參觀他所收藏及禮拜的觀世音菩薩。冥冥之中似乎是觀世音菩薩的牽緣，因我們資料準備不足，只憑口說，是難以渡化有信仰的達官貴人，建議希望出國開荒者，應隨身攜帶書面資料。一、「英文版」一貫道世界各地總會資料。二、名人（如菲律賓總統求道相片資料），則更具說服力及方便渡人。後來他告訴我們他是泰國內政司副部長，下午要到曼谷一處佛寺舉行端座大典，真是非常大的官，我們何其有幸能進泰國大官員



▲左起李明錕、李勝雄、張碧雲點傳師。的府邸，並接受他親自招待。讓我想起得道三部曲，「一渡貧」，在民國三、四、五十年代百姓飢苦，能體會到做人之苦而樂於求道修道，此為貧人之福。「二渡富」，富人有錢佈施易快，道務宏展快速，功德就輪不到貧人做。「三渡皇親國戚、達官顯貴」，官人一言九鼎，其德行最能服人，人民亦必信服之。雖然他因時間不巧，可能我們的言語尚不足說服，但是已經讓他知道「台灣一貫道團體來渡化傳道」，一貫道道親謙躬，行九十度大禮，讓他印象深刻。

下午辦道結束回到泰明堂，匆匆趕搭計程車。很多計程車看到我們一群人一大堆行李都不願意停靠。後來大夥內心默念「祈求老師慈悲」，很不可思議，終於三部計程車連續停靠，並幫我們搬行李。上了車後學雙眼緊閉，叩謝老師慈悲疼惜。經過一番搬遷，學長肩背、手拉加手提，



▲ 第一場法會在巴文堂舉行。

趕到曼谷火車站，準時搭上晚上8點30分的夜臥火車開至隆開府（泰國東北部），行程12小時，但因中途火車誤點四個鐘頭，原本三月一日早上抵達，延到中午12點整到達。坐飛機過歐洲十六小時，而十六小時的火車真是泰國陸地最長的火車。

大道普傳萬國九州，簡點傳師風塵僕僕，悲憫救世濟人不落人後的精神，由他的言談舉止顯露無遺，來到泰國隆開府開荒已經十八年，是這一路上唯一的乾道，簡點傳師帶領六位坤道後學在異國長途跋涉中，關懷、關心、照顧無微不至，深怕我們小後學不適長途勞累，不時問候。要隨駕點傳師出國開荒辦道早就不知辛苦為何物，沒有家累牽纏的影子，只想到幫辦道務，多做事，多了些愿。因此經過一路輾轉舟車難掩旅途勞累，但是每個人臉上綻放著開懷喜悅之

情。隨著接車學長，又兩個鐘頭車程，終於抵達目的地，來到隆開府巴文中堂。

「巴文中堂」是巴文學長夫婦的住處，他們非常發心獻出給道親做為推廣道務使用，也是點傳師在泰國東北部長期辦道中心，巴文太太紅蓮學長，秀外慧中，謙卑大方有禮，度人成全不遺餘力，更全程參與廚房幫忙，財施、無畏施，真是功德無量。

第一場法會（2008/03/04~05—巴文堂）

2008/03/04

到泰國東北計畫要開四場法會，原訂三月二日、三日一場，由於三月二日是泰國大選日，百姓要參與選舉，因此第一場法會改為三月四日、五日，地點在巴文中堂。先前李勝雄點傳師已經帶領呂芳明、黃丁郎、林秀雲三位前賢策劃法會細則，並和當地四位壇主巴文、宋偏、伍泰、孟坤學長討論法會流程及工作事項。三月四日一大早巴文夫婦討論和當地壇主們開了車到處去載人，點傳師帶領工作人員獻供、燒香、叩求老師主班、院長監班，法會圓滿。九點左右道親陸續到了中堂，由辦事人員引導參駕



▲ 豐盛的素食佳餚。

後再用早餐（泰國人用餐時間：早餐九點、午餐三點、晚餐九點），開始兩天的法會。林秀雲學長帶領泰國道親唱頌泰語道歌百乃里（走道那裡）揭開法會序幕，林學長活潑嘹亮的帶動唱，有如仙樂，個個沐浴在一片歡愉法音中。接著由簡點傳師開班賜導：「感謝天恩師德，各位點傳師的慈悲和遠來的大師、法師都趕來共赴這場盛會。人間有運動會、園遊會等，過去世釋迦牟尼佛開十六次法會，參與盛會都是大善知識之人，參加者皆能成就。而今天求了道都了解我們的佛性，但需要透過修行，每個人也一定能夠成佛回去。修行勿輕視自己，過去世都是與佛結緣。故今特請大師父來，教大家如何修道，聽後可以增智慧，改變命運、去煩惱、使內心清明，可超生了死，故今天能參

加法會之人，聞法之後，可以增加福氣及智慧、是大福氣之人，是非常難得的，應當好好把握難得的盛會。」和尚在泰國具有很崇高的地位及受百姓的尊敬，故請已求道並修道、認同一貫道的和尚來講經說法，很能讓泰國道親信服。雖然法會全程使用泰語，我們依然感受到泰國道親的法喜。

2008/03/05

徐容佩講師是泰國人，發一崇德道場講師，由於她慈悲協助大愛，鼎力幫忙四場法會，全用泰語講課，更拉近與泰國道親的距離，內容活潑生動，使泰國道親專注聆聽，看到全場道親一時歡笑、一時痛哭流涕，我們都猜到徐講師講的是「孝道」。另一個單元讓在坐道親有懺悔不盡及叩謝父母養教恩，真情流露跪謝懺悔，



▲ 一場以心印心、心心交流、不分國度之法會。



▲ 點傳師與辦事人員合影。

難過以往的不孝悲極而泣。場景見之讓我們思娘親，先天後天的娘親，親恩浩大、浩天罔極，「樹欲靜而風不止，子欲養而親不待」，不禁悲從中來，熱淚奪眶而出。

最後李明錡點傳師慈悲賜導「信愿行證」。首先問候大家，經過兩天的法語滋潤，大家對於修道是否能深具信心？肯定道真、理真、天命真？想不想做仙佛？大家當然想，我們可以藉此良緣，跟仙佛表明，願意從今爾後誠心了愿、重聖輕凡、財法雙施，幫辦道務，渡化有緣，真心行功了業，大家共修共證，同登聖域。

這是一場以心印心、心心交流、不分國度的盛會，寧靜小鎮的村莊裡，中堂舉辦著法會，也給小村莊帶來些許騷動熱鬧。由於大道的尊貴，道氣散發莊嚴顯得格外殊勝，道親自在深露著安祥喜悅，交織著感恩，大家依依不捨握手相擁道再見，感恩再感恩，感謝天恩

師德，期待很快再相會。

2008/03/06

一早，點傳師及辦事人員開始整理打包，包括生活用品，炊事所需，臨時中堂的所有裝備，一件一件，中燈、供杯、拜墊、文書用品，還有寢具棉被。簡文金、李勝雄、李明錡三位點傳師帶領十一位泰國道親、壇主、辦事員、廚房媽媽及一位小鳳凰BABY才三個月大、台灣去的辦事員八位，總共二十四人，乘坐三部車再加上每個人的行李，一行人有如遊牧民族，行李更是堆到車頂，拿了小凳子擠上行李邊坐。十點整由隆開府出發，到龍磨朗浮府西文能村，是泰國道親孟坤的家鄉，已經下午一點半了，還好泰國的道路筆直又平坦，大夥擠在行旅車後座還算OK，就是熱了一點，熱到不行時，呂芳明學長乾脆把後座門打開透氣。經過這種長途跋涉總算到了第二站西文能村。

施小惠得大利益，禮多人不怪，為了開荒辦道行事方便，每到一個地方，幾位點傳師會事先到各村長家裡拜訪，因為村長很有號召力。說明我們的目的，讓村民們有機緣拜佛求道。通常村長都會很樂意幫忙，並在



▲小天使之「三字經」手語帶動唱。

早晨約六點準時對著全村民廣播，並鼓勵村民踴躍參加台灣佈道團體的法會。是上天考驗或是老師慈悲安排，當我們大家把借用的佛寺打掃乾淨，佈置成會場要使用時，突然遇到村民病逝，而當地習俗，村民喪事一定要在三天內在當地廟寺辦理，舉行火化。因此我們必須馬上另覓場地，由於孟坤弟弟是當地的政要，很快的幫忙借到村民會議廳，場地更大，出入更方便，大夥再度打掃佈置會場。

第二場法會（2008/03/08~09—西文能村）

舉辦兩大法會的臨時中堂顯得更莊嚴，講堂裡座位一百五十人算是寬敞，更有露天大樹，大樹下近五十位小天使成立臨時讀經班，由楊千惠、林妙智、謝彩鳳三位學長負責。小天使在三位學長專職技巧帶動下，很快背誦著中文「三字經」，加上手

語的帶動唱，真是天真活潑可愛極了，當天還趁空檔表演給講堂的貴賓及道親家長們看，看到孩子天真的朗誦及帶動唱真是感動又感謝。村長代表上台致謝，由於台灣一貫道團體的貼心安排，讓他們兩天下來能專注聽大師說法，孩子又能背誦中文經文，真是獲益良多，台灣道親這種無國界悲憫濟世的大愛，讓他們由衷的感謝及感恩。而臨時中堂由林秀雲、呂芳明等三位學長負責辦道，乾坤共有一百零四人求道，書寫唱名都用泰文，故個個臉上洋溢著法喜。看到大家踴躍求道，對道真、理真、天命真的肯定，拜謝中表露無遺。最後由李勝雄點傳師慈悲賜導恭喜大家：「各位道親及這次有緣求道的道親們，希望兩天下來所聽的道理，求道三寶的殊勝、孝道、信願行證、人生真諦、因果報應、十條大愿等及點傳師們的勉勵嘉語。大家有沒有信心？願不願意跟仙佛表達愿心及真誠心？往後在中堂重聖輕凡，將佛事來看重。」點傳師並舉例地藏菩薩立願之大悲心「地獄不空，誓不成佛」之大悲願，讓我們來效法，愿大力大，希望個人能共辦三曹普渡殊勝大事。

（續下期）